

创建 进行时

ChuangJian JinXingShi



『延州阅读』城市书房成为市民游客的好去处

浓浓书香伴假期

记者 李星棋 吕辰雪 陈柏名

“五一”期间，除了走亲访友和旅游度假，延安城区最近开放的“延州阅读”城市书房成为不少市民欢度假期的好去处。

连日来，位于城区中心街延安中国红色书店的读书分享会吸引了众多读者。

为提升市民的阅读兴趣和阅读能力，增强社会“大众阅读”意识，促进全民阅读，延安中国红色书店特开展了丰富多彩“书香延安、延州阅读、从我做起”读书活动。

在书店二楼，每天14时至16时定时开展的“全民阅读读书分享会”，成为读书爱好者们分享交流的平台。

“假期在外面旅游的人一定多，所以就带孩子到书店，这里书籍种类丰富，对孩子有很好的引导作用，让他养成爱读书的好习惯。”市民高春燕说。

在游客张真眼中，延安中国红色书店城市书房与其他地方与众不同，作为红色书店，这里的红色书籍众多，书店入口处的特色布置，让人一进店就感受到书店浓厚的红色氛围。

“除了读书分享会，我们还邀请作家



图书馆举办亲子互动活动



书店举办读书分享会

开展现场签售活动，通过打折、买赠以及有奖阅读等活动进行图书推广。”延安中国红色书店相关负责人侯伟告诉记者，“五一”期间，延安中国红色书店每天客流量达7000至8000人，红色主题、弘扬延安精神类和少儿读物最为畅销。

“延州阅读”城市书房在红色书店，让读书成为一种度假时尚；而在机场，则成为为来延游客了解延安的重要窗口。

5月1日，延安机场“延州阅读”城市书房内欢声笑语，热闹非凡。为弘扬劳动精神，延安机场组织开展“圣地劳动颂”主题活动。

广州游客李先生一下飞机就被机场的主题活动所吸引。“第一次来到延安，能够通过这样的体验活动了解延安的红色文化，非常有趣。此外，机场设置这样一个城市书房，能为往来游客提供安静的休闲阅读环境，这种做法非常值得推广。”李先生竖起大拇指点赞道。

每到节假日，市、区图书馆总会成为大小朋友休闲学习的好去处。

5月2日上午，宝塔区图书馆迎来一批“爱岗敬业的家庭”，在二楼少儿区，他

们通过一系列亲子趣味互动活动增进情感，了解劳动节的由来。

在市图书馆城市书房里，环境十分安静，各类书籍整齐有序地摆放在书柜上，在少儿阅读区、报刊区、借阅区，读者们或坐或立，专注地阅读手中的书籍。

“这个假期天气凉爽，是个看书学习的好天气。这几天一有空就带小孩来看看书，对他以后写作、阅读理解有一定的提升。”市民张女士说。

据了解，“五一”期间，市、区图书馆“延州阅读”城市书房累计接待读者4526人次，图书借阅量2050册次，线上服务量1655人次。

这个假期，金延安景区持续升温，各种新奇好玩的活动吸引了天南地北的游客前来体验。其中，占地800平方米“延州阅读”城市书房——金延安教堂书店，也成为大家在游玩之余放松休闲的选择之一。

此前在第29个世界读书日之际，我市启动“延州阅读”城市书房建设，以此推动全民阅读工作聚合化、成体系，让大众享受阅读带来的乐趣，真正形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

当下，“延州阅读”城市书房正在不断完善发展，逐渐成为引领延安市民游客学习娱乐度假的新时尚。

关注 未成年人成长

GuanZhu WeiChengNianRenChengZhang



青少年畅享科普研学

本报讯（通讯员 李进 记者 孙艳艳）近日，洛川县科协联合洛川县中学开展以“感受科技魅力 传承红色基因”为主题的青少年科普研学活动。

活动中，师生们先后到枣园、南泥湾、延安科技馆等革命旧址和研学基地，通过聆听讲解、参观学习，了解了中共中央在延安的峥嵘岁月。

“这次研学活动让我们开阔了眼界、了解了科技的力量，接受了红色教育，感受到老一辈革命家在条件异常艰苦的情况下，与人民和军队同甘共苦的奋斗历程。”洛川县中学生李嘉辉激动地说。

近年来，洛川县科协一直将研学活动作为提升全县青少年科学素质工程的一个重要抓手，引导学生走出校园，了解国情、开阔眼界、增长知识。

“我们将继续开展丰富多样的科普活动，探索科普和红色文化相结合的模式，引导青少年感受科技魅力，传承红色基因，在学、思、践、悟中汲取延安精神的精髓，进一步坚定理想信念，增强自身责任感和使命感，提高青少年科学素质，推动我县青少年科普工作扎实有效开展。”洛川县科协主席侯为民表示。



学生们在体验科普项目

延安模范

YanAnMoFan

干实事 干好事 干成事

——记“延安模范”、洛川县凤栖街道罗村党支部书记李延宏

通讯员 张敏 王刚 记者 孙艳艳

“看，这个坑深度还不够，再加深30厘米，地头这个杆必须栽深……”4月30日，洛川县凤栖街道罗村正如火如荼地进行着矮化密植园的新建工作。

罗村位于洛川县城正东5公里处，村子沟壑纵横，既有平塬，又有沟滩，和洛川县绝大多数村子一样，苹果也是罗村的主导产业。

李延宏深知，在洛川，果园对果农

来说就意味着饭碗，因此紧抓苹果产业不放松，定期邀请专家前来培训，不断提升果农的果园管理水平。

罗村这块新建矮化密植园是凤栖街道今年集中连片新建园示范点之一，占地180亩，涉及56户。

李延宏便组织村民外出学习参观，组织培训，多次上门给村民做思想工作、分析其优势和收益后，村民们才慢慢接受了大苗建园和高标准矮化建园。

除此之外，李延宏还引导村民发

展养殖业，目前村里养羊6户300多只，养牛3户60多头。他积极协调上级部门，改善村容村貌，给村里安装健身器材，砂石化生产路3500余米。

在李延宏的带领下，罗村这个不临交通干道，不靠县城集镇、没有企业资源的穷村、散村、乱村的果农人均收入由过去的8000元提升到2023年的1.5万元。

“李书记自担任我村党支部书记以来，所有的工作他都冲在第一线，给大家讲政策、谈发展、教技术，带着大家一起干，还给村上制定了详细的发

展规划。”凤栖街道罗村一组组长吴为民说。村“两委”班子在他的带动下干事热情有了显著提升，群众的生产生活质量也得到了大幅度改善。

“今后，我们将持续建强村党组织，发挥村‘两委’班子先锋模范作用，从群众最关心的问题入手，大力推进苹果产业改造升级，不断完善村级巷道、路灯、垃圾回收等基础设施建设，进一步活跃村民文化生活，倡导文明新风，提高村民们的幸福感、获得感。”李延宏说。

暖心事

NuanXinShi

戏曲演出温暖老人心

本报讯（记者 杜音樵 通讯员 冯星）近日，黄龙县生态文化演出有限公司走进黄龙县中心敬老院，举办了戏曲进乡村文化惠民演出活动。

在活动现场，演员们表演了精心编排的经典豫剧《红楼梦》《朝阳沟》《常香玉》等选段。

“今天我们来到敬老院，给老人们带来了精彩的节目，让他们老有所乐，我们也觉得非常高兴。”黄龙县生态文化演出有限公司业务主管陈海霞说。

“我们将继续以群众喜闻乐见的方式持续开展文化惠民演出活动，让广大群众近距离感受传统戏曲的魅力，以文化惠民、文化乐民、文化惠民助力乡村振兴。

志愿者在行动

公益摄影进乡村 定格最美“夕阳红”

本报讯（记者 姜顺 通讯员 田伟 缙宇玉）日前，黄陵县文化馆组织公益摄影志愿者走进双龙镇洛湾村，开展“定格最美夕阳红”乡村老人公益拍摄活动。

拍摄过程中，志愿者细心询问并登记老人信息，组织大家有序排队等待拍照。

“为了拍照，我特意换了一身新衣服，今天照片拍出来的相片非常好看，我会一直收藏好。”村民张聪敏开心地说。

为达到更好的拍摄效果，摄影师耐心地为老人们整理衣角、打光、

调整角度等。随着快门一次次按下，美好瞬间被记录下来。

“我们这儿离城里远，这些年轻娃来给我们拍照，非常高兴，相也拍得好。”村民朱拴虎道出了不少老人的心声。

据了解，此项活动从2023年4月开始，一年多时间，志愿者已经走遍全县6个镇办105个村组，截至目前，志愿者们一共为1000多名老人拍摄了照片。

“公益摄影活动开展到群众身边，为老人们送上贴心又实用的礼物，体现出浓浓的人文关怀。”黄陵县文化馆馆长裴洁说，“我们也将以此次活动为契机，开展更多丰富群众精神文化生活的活动，让群众享受到文化惠民、文化乐民的成果，提升群众的幸福感和获得感。”



摄影志愿者给老人拍照

走访慰问老红军



为更好地弘扬革命传统教育，激发团员青年爱国爱团热情，在五四青年节来临之际，4月29日，延安高新发展（集团）有限公司团委带领团员青年和青年干部到八一敬老院开展“五四青年节 青春志愿行”主题教育活动。

大家纷纷表示，老红军的故事感人肺腑、催人奋进，今后将以老党员老红军为榜样，树牢爱国之心，立好报国志，在具体工作实践中传承他们不畏艰难、团结拼搏的精神，用实际行动为集团公司的发展贡献力量。

通讯员 张莹 报